

追踪重大专项
助力周口经济增长

“智造”驱动制造 华丽蝶变升级

□晚报记者 牛思光 文/图

本报讯 提起周口的传统装备制造业,可能大家首先会想到农机装备、锅炉制造等一些大型重型设备的制造,但是,现在周口的装备制造业正在进行智能化转型,特别是无人机制造业保持着蓬勃发展的良好势头,展现了周口“智造”的独特魅力。

谈到无人机制造,我们得把目光投向西华县无人机产业园。西华县无人机产业园总投资5亿元,总建筑面积5.12万平方米,计划安装生产线28条,设计规模为年组装无人机5000架,是集研发、生产、使用、销售为一体的无人机生产基地。西华县无人机产业园2016年上半年就已完成全年投资计划,签约无人机企业14家,其中4家企业入驻产业园。其中,河南汉和智能装备技术有限公司已经建成投产,河南极飞农用航空科技有限公司研发作业车间、数据中心已经建成,河南省酷农航空植保科技有限公司生产车间及办公展示区,西华县无人机数据平台、指挥中心也已建成,河南大秦智能科技有限公司无人机有限公司项目备案、营业执照等有关手续已经

办结。

西华县无人机产业园全部建成达产后,可实现年产值10亿元,利税2.3亿元,可提供2000个就业岗位。同时,该项目的建成,将开创无人机生产与农业植保相结合的产业新模式,成为当地工业经济增长

的新亮点。

今年以来,我市围绕打造装备制造产业集群,采取培育产业集群、提升品牌质量、拓展产品销路、深化企业服务等一系列举措,积极推进装备制造产业持续健康发展。仅上半年,全市141家规模以上装备制造

企业累计完成增加值31.80亿元,同比增长11.07%,占全市总量的7.40%。

2016年,全市共有17个装备制造项目列入市重点项目,2016年计划投资25.2亿元,1至6月份已完成投资15.4亿元,完成全年投资计划的61.2%。其中,西华县无人机产业园项目、周口邦杰食品机械有限公司年产3000台食品机械项目、扶沟县隆力汽缸盖有限公司年加工20万只缸体缸盖项目、河南鼎盛有限公司年产6000吨标准件螺栓项目等4个项目已提前完成年度投资计划。太康县中太锅炉设备制造有限公司年产2000蒸吨锅炉、300台套机械设备项目,2016年计划投资1亿元,1至6月份完成投资1000万元,完成全年投资计划的90%。河南中天新能源科技有限公司年产1000万件精密标准件项目,2016年计划投资1.1亿元,1至6月份完成投资1亿元,完成全年投资计划的90.9%。河南千王钎具有限责任公司凿岩钎具用钢半连轧生产线建设项目,2016年计划投资1亿元,1至6月份完成投资9100万元,完成全年投资计划的91%。我市其他装备制造重点项目正在按照年度计划积极推进。



河南汉和智能装备技术有限公司无人机正在进行植保作业

我为创城添把力



按照市创建办要求,每周五下午,创建省级文明城市分包责任单位的志愿者们都要定期对中心城区进行义务大扫除。29日,市疾病预防控制中心的上百名志愿者对分包路段大昊路中段进行义务清扫,不但消灭了道路积存垃圾死角,还对绿化带内的枯枝杂草、烟头和塑料袋等杂物一并清扫得干干净净,部分破损、错位的窨井盖也得到了修复和归位,他们用自己的实际行动为创建工作增光添彩。

晚报记者 彭慧 图

唱响新时代双拥赞歌

新华社电 在全国双拥模范城安徽池州,村民一次次自发把煮熟的玉米、热乎乎的茶蛋送到堤坝上,塞到抗洪官兵手里。洪水来袭之时,军爱民、民拥军,演绎出一个个军民鱼水情深的感人故事。

双拥运动是我党我军我国人民特有的优良传统和政治优势。战争年代,人民群众冒着枪林弹雨,用小推车补充供给,支持人民军队取得了一个又一个的辉煌胜利。和平时期,老百姓继续支持人民子弟兵提高战斗力,让光荣传统发扬光大。

人民,是人民军队的根。双拥工作,承载着军地间“绿叶对根的情谊”。

历史洪流,滚滚向前。昔日帮助人民军队从胜利走向胜利的小推车,如今装载着全新的内容,双拥内涵不断丰富,理念日益深入人心。从战时的军民团结奋起抗敌,到如今双拥工作常态化、制度化,双拥工作成为经济建设和国防建设协调发展的重要纽带,成为促进社会生产力和军队战斗力协同提高的有效载体。

当前,通过整合军队和社会资源,实现军地互动、军民兼容、平战结合的最佳效果,军民融合发展不仅为新时代双拥工作开创了新局面,更不断为经济发展注入新动力。

改革开放不忘有功之臣,经济发展不忘拥军优属。军民鱼水情深,不是挂在墙上的标语,而是经过铁与火的考验,已经成为人民军队和老百姓血脉里的红色基因,世代传承。

最伟大的力量是同心合力。正如习近平总书记29日会见全国双拥模范代表时强调的,坚如磐石的军政军民团结,永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。“军民团结如一人,试看天下谁能敌”,永远是颠扑不破的真理。

共创省级文明城市 打好迎检攻坚战

周